



庚子年八月初六  
2020年9月22日  
星期二

电子版:www.zjrrb.com  
电子邮件:zjarkw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11631号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

## 省第十三届人民代表大会第四次会议将于本月底召开

**本报讯** 记者邹伟锋报道 昨日下午,省第十三届人民代表大会常务委员会第二十四次会议在杭州开幕,会议决定:省第十三届人民代表大会第四次会议将于9月底在杭州召开,会议主要议程:一是选举浙江省第十三届人民代表大会常务委员会主任;二是选举浙江省人民政府省长。

## 金华“共享经济”进入2.0时代 “共享机床”给制造业燃起“一把火”

**本报讯** 通讯员王卫英报道 “集团依托沈阳机床开发的i5智能化控制系统,把昂贵的机床设备提供给用户‘共享’,可大大降低企业的运营负担。”沈阳机床集团浙江区域负责人朱斌昨天告诉笔者,目前愿意使用“共享机床”的金华企业越来越多。

今年落地投产的武义经济开发区5D智造谷项目,与沈阳机床集团签订合作协议,首批引进115套机床设备,7月10日正式对外开放,率先在全市试水“共享机床”租赁业务。未来,武义经济开发区5D智造谷不仅是“共享”基地,还将打造成生产基地,为浙中西南一带的企业源源不断地提供机床,给金华制造业点燃“一把火”。

武义县经济商务局有关负责人告诉笔者,武义与沈阳机床合作打造共享生产资料的升级版——智能工厂和智能制造谷,构筑“安全创业”模式,由公司对接市场,提供场地、原材料和设备维护服务,创业团队“拎包入驻”开始创业。

## 今日“秋分”本周的雨水主场在22~23日

**本报讯** 记者程雪报道 9月以来,我省雨水充沛,全省平均降水量为159毫米,比常年同期多52%。21日周一,浙北和浙西阴天部分被雨水侵扰,其地区大部多云到阴为主。

据省气象台预报:本周的雨水主场在22~23日,22日浙西地区阴有阵雨,部分中到大雨,其他地区阴天局部有阵雨。23日全省阴有阵雨,其中浙中南地区部分中雨。24日全省雨渐止转阴到多云,一直到周末,全省基本多云到阴为主,“小打小闹”的也只是阵雨而已。气温方面整体比较适

宜,随着雨水的远离,白天温度稍有回升,最高气温也只不过是“2”字当头。

秋雨像一把钥匙,轻轻地打开了秋天的“大门”。早在今年9月17日,杭州正式进入了气象学意义上的秋季,而2015年~2019年的杭州气象学意义上的人秋时间都推迟到了10月中上旬。

今日“秋分”,此后昼短夜长,凉意日浓,“秋高气爽”的日子且有且珍惜。省气象服务中心提醒,浓浓的秋凉来袭,可以白天穿长袖,早晚添一件薄外套,谨防感冒。

## “诗画浙江”入沪推介



**本报讯** 记者潘仙德报道 9月20日,“美丽中国·诗画浙江”携“茶与酒之歌”“风雅诗画祭”两大主题活动来到上海仲盛世界商城,为在沪日本人士献上了一场涵盖茶、酒、乐、游园会、越剧、杭绣、青瓷等元素的高规格文旅盛宴。

近年来,大美浙江以山水为

本报讯 记者张浩星报道 据中国政府网昨日消息,北京、湖南、安徽自由贸易试验区总体方案及浙江自由贸易试验区扩展方案发布。根据方案,在已有的浙江自贸试验区约120平方公里的基础上,党中央国务院又给浙江新增了宁波、杭州、金义三个片区,约120平方公里的自贸试验区扩展区域。

根据方案,自贸试验区扩展区域实施范围119.5平方公里,涵盖三个片区:宁波片区46平方公里(含宁波梅山综合保税区5.69平方公里、宁波北仑港综合保税

区2.99平方公里、宁波保税区2.3平方公里),杭州片区37.51平方公里(含杭州综合保税区2.01平方公里),金义片区35.99平方公里(含义乌综合保税区1.34平方公里、金义综合保税区1.26平方公里)。

方案对三个片区功能进行了明确划分,宁波片区建设链接内外、多式联运、辐射力强、成链集群的国际航运枢纽,打造具有国际影响力的油气资源配置中心、国际供应链创新中心、全球新材料科创中心、智能制造高质量发展示范区。杭州片区打造全国领

先的新一代人工智能创新发展试验区、国家金融科技创新发展试验区和全球一流的跨境电商示范中心,建设数字经济高质量发展示范区。金义片区打造世界“小商品之都”,建设国际小商品自由贸易中心、数字贸易创新中心、内陆国际物流枢纽港、制造创新示范地和“一带一路”开放合作重要平台。

资料显示,2017年3月15日,国务院正式批复设立中国(浙江)自由贸易试验区;4月1日,浙江省委省政府在杭州召开中国(浙江)自由贸易试验区挂牌暨建

设动员大会。扩区前,浙江自贸试验区实施范围119.95平方公里,由陆域和相关海洋锚地组成,涵盖三个片区,包括舟山离岛片区78.98平方公里(含舟山港综合保税区区块二3.02平方公里),舟山岛北部片区15.62平方公里(含舟山港综合保税区区块一2.83平方公里)和舟山岛南部片区25.35平方公里。

此次扩区方案,明确提出自贸试验区要对标国际先进规则,加大开放力度,开展规则、制度、管理、标准等制度型开放。到2025年,基本建立以投资贸易自

由化便利化为核心的制度体系,营商环境便利度位居全国前列,油气资源全球配置能力显著提升,国际航运和物流枢纽地位进一步增强,数字经济全球示范引领作用彰显,先进制造业综合实力全面提升,成为引领开放型经济高质量发展的先行区和增长极。到2035年,实现更高水平的投资贸易自由化,新型国际贸易中心全面建成,成为原始创新高端制造的重要策源地、推动国际经济交往的新高地,成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性重要窗口的示范区。

## 浙江自贸区扩区啦!

宁波、杭州、金义三片区被纳入



志愿者帮助残障人士下车。胡翀 摄

## 定制上下车导板 每车6个专属轮椅位 杭州首条服务残疾人助行专线582路本周六正式开通

**本报讯** 记者胡翀 通讯员黄佳琪报道 “这回不怕影响别人了,我们坐着轮椅也可以顺利坐上公交车游西湖了。”作为残障人士的代表,昨天上午,市民孔先生带着兴奋的心情,受邀体验了杭州公交新开通的582路助行专线。

杭州公交集团第一汽车分公司经理周明介绍说,这次推出的首条专线是以六公园站为起点的环湖线:六公园始发经武林路、庆春路、环城西路、北山街、杨公堤、南山路、开元路、延安路、庆春路、武林路至六公园。周一至周五是正常运营模式,周末则切

换成为残障人士助行游湖模式。残障人士出行前通过电话提前预约,个人由家属陪同到站点候车,团体可通过协商指定到统一地点候车。

首批投入使用的582专线的车辆都是经过特殊改造的,配有车载轮椅导板,方便推拉轮椅上下车,车厢中部留足了6个轮椅停靠位,并设置轮椅专属安全带。

“我们每车还有两名随车志愿者为残障人士提供服务。”周明说。

9月26日,专线将正式上路运营。目前,杭城无障碍公交车已有3000多辆,覆盖375条线路。

## 曾经的“非典”战士如今的战疫勇士 温岭乡镇干部王云鹏荣登“中国好人榜”

温岭乡镇干部王云鹏荣登“中国好人榜”

记者程雪报道 9月17日,温岭市松门医学观察站正式启用,王云鹏作为医学观察站“指挥官”正式上岗。

“我是共产党员!”王云鹏说,他主动请缨抗击“非典”,荣立二等功。在今年的新冠肺炎疫情防控中,他虽已脱下戎装,但却不改军人与医生的本色,再次走在抗击疫情的前沿,义不容辞地肩负起新冠肺炎疫情温岭松门医学观察站“指挥官”的责任。

王云鹏说,送饭人员当然不能亲手把饭菜交给隔离观察者,放在门口的地上,又不太好。于是,他让隔离观察者把房间里的茶几放在门口,送饭人员将饭菜放在茶几上,再电话通知隔离观察者来取。

凭着17年前“非典”时期积累的医学观察经验,他还制定了站内制度、规范工作流程,明确工作职责,同时建立起隔离观察者一人一档,来访登记测体温及每晚例会机制。

医学观察期,耐心疏导化解“负能量”

“我要出去,我还要和朋友谈生意,请他们吃饭!”刚开始,一名50多岁的隔离观察者脾气比较暴躁,强烈要求出去。

王云鹏在电话里和他讲政策和道理,分析利弊。“你当面和朋友谈生意、和他们吃饭,无疑增加了感染的几率,你愿意,你朋友肯定也不愿意。非常时期,谈生意可以在电话里谈。”经过王云鹏苦口婆心的劝说,这名男子终于被劝服

了。

隔离观察者待在房间里,难免会无聊和郁闷。王云鹏时常打电话给他们,“我就住在这里,你们有什么生活上的需要,可以跟我说。”

有的喜欢喝茶,王云鹏让其家人送来茶具;有的喜欢看书,家人们送来书;有的喜欢织毛衣,家人们送来毛线和毛线针……每天的饭菜,也尽量变着花样,有的要喝粥,有的要吃面,都尽量满足他们。

王云鹏还加了隔离观察者的微信,方便交流联系。同时,站里还留有隔离观察者的家属及所在村(居)的电话,以备不时之需。“我们每天都会跟隔离人员沟通,询问他们有什么需求,合理的要尽可能满足他们,使他们在隔离期间过得舒心安心。”

在医学观察站期间,王云鹏一直没休息过,只回过一次家。

考虑到他的实际情况,镇里“强迫”他休息一天。因为腿伤需要服用的药吃完了,他才回了趟家。

观察站内部管理井井有条,既科学又规范,给隔离观察者们留下了很深的印象。一些离开医学观察站的观察者反馈,松门医学观察站的工作人员工作细致入微,态度和蔼可亲,值得点赞。

常态化防控,综合服务站便民利民

坚守初心、硬核担当,一直是



温岭松门医学观察站内,王云鹏(右一)在叮嘱隔离人员解除隔离后应该注意的事项(资料照片)。

王云鹏作为一名基层党员干部的鲜明底色。

随着复工复产的推进,大批务工人员开始返岗,2月21日,松门镇迅速成立返工返乡人员一站式服务中心,并设立企业招工服务处。王云鹏又担任了这里的指挥官。

“一站式服务中心刚设立这几天,非常忙碌。”王云鹏说,他从早上5点多一直忙到深夜,最晚的一天忙到凌晨1时30分,每天走路1万多步。路走多了,他的腿肿了起来。

疫情防控进入常态化后,镇里并没有放松疫情的管控,从7

月24日开始,镇里把原先设在育英路的返工返乡人员一站式服务中心移到了松门镇卫生院,建立了松门镇防疫综合服务站,派出4名机关工作人员驻守,对“新温岭人”进行政策讲解,提供信息登记服务,以及防疫知识宣传。

前些天,云南瑞丽发现境外输入病例,镇里马上作出部署,对瑞丽来松人员进行排摸登记、核酸检测。每每有疫情的新动态,王云鹏就会去服务站,给大家鼓鼓劲,全力堵住所有可能导致疫情反弹的漏洞,力争将流行风险控制在最低水平。

88851111  
新闻服务热线

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行  
BANK OF CHINA  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行  
BANK OF CHINA  
BEIJING 2022  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022  
客户热线:95599 www.abchina.com

中国农业银行  
Agricultural Bank of China  
大行广伴您成长  
客户热线:95599 www.abchina.com